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Туристська інфраструктура (інфраструктура туризму) – це сукупність 

об'єктів соціально-культурного і побутового призначення, необхідних для 

роботи і розвитку туристичної діяльності [1]. Дане визначення недостатньо 

повне, і на наш погляд не відображає всю широту поняття. Термін «туристська 

інфраструктура» розглядається також як сукупність шляхів сполучення 

(дороги, під'їзні шляхи, аеродроми, вокзали, порти), а також інші об'єкти та 

комунікації (комунікаційні мережі і системи), системи зв'язку, установи сфери 

обслуговування (побутового, медичного, спортивного) та інші системи, об'єкти, 

підприємства, необхідні для забезпечення туризму. 

Метою дослідження є аналіз особливостей управління туристичною 

інфраструктурою в регіоні. 

Всій інфраструктурній системі туризму, як і окремих її елементів 

притаманна одна визначальна ознака - її сутність випливає з багатьох дефініцій 

інфраструктури. Це, мабуть, головна ознака, на основі якої ми можемо віднести 

той чи інший об'єкт в категорію інфраструктурного. 

Однак в процесі функціонування і розвитку економіки туризму 

визначальну роль відіграють потреби і очікування споживача туристичних 

послуг, тобто мети туриста. Ці цілі в процесі споживання туристської послуги 

реалізуються інфраструктурою туризму. Кожен елемент інфраструктури 

володіє різними матеріальними і нематеріальними властивостями, які в 

сукупності формують туристську послугу [2]. Ці властивості можуть бути: 

притаманні об'єкту з моменту створення; виявлені (привнесені) в процесі 

функціонування.  

Розвиток регіональної інфраструктури туризму - послідовний процес, 

пов'язаний з будівництвом і спорудженням інфраструктурних об'єктів, а також 

їх функціонуванням і розвитком, тому в класифікації використовується термін 

щабель з метою відображення послідовності еволюції, накопичення і 

використання інфраструктурного комплексу. 

Туристська інфраструктура обслуговує процеси формування, розподілу і 

споживання туристичного продукту, і безпосередньо визначає його якісні, 

ціннісні, вартісні характеристики, іншими словами відповідність (або 

невідповідність) цільовим критеріям споживача. У туризмі, на відміну від 

інших сфер економіки, де інфраструктура виконує в основному допоміжну 

функцію, для інфраструктури характерна безпосередня участь у вищезгаданих 

процесах [3]. 
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Говорячи про розвиток інфраструктури туризму, ми керуємося системним 

підходом до її визначення. У руслі процесу уточнення сформованих позицій 

доцільно виділяти в складі туристичної інфраструктури регіону на основі 

системного підходу:  

по-перше, організаційні структури, що включають взаємозв'язок і 

відносини між господарськими одиницями;  

по-друге, інституційні, тобто соціально встановлені функціональні 

структури, що розкривають взаємозв'язки між різними актами взаємодії 

одиниць із зовнішнім середовищем;  

по-третє, інформаційні структури як соціальні форми розвитку, що 

відображають взаємодію організаційної та функціональної структур, а також їх 

взаємні еволюційні зміни. 

Мета туриста формує інфраструктуру туризму конкретної території: 

- визначає її структуру за елементами, їх особливості; 

- визначає туристські властивості кожного елемента; 

- наділяє туристськими властивостями об'єкти, які раніше не були ними. 

Уточнення поняття «регіональна інфраструктура туризму» та 

класифікація її об'єктів розширює сферу управління інфраструктурою туризму 

в регіоні і відображає сучасні тенденції та закономірності розвитку галузі 

туризму. Виділена особливість регіональної інфраструктури туризму - це 

поєднання в ній матеріальних і нематеріальних властивостей, що забезпечують 

повноту задоволення потреб туриста в певному місці і в певний час. Дана 

обставина надає цій частині економіки туризму базовий, структуротворчий 

характер, що зумовлює (прямо чи опосередковано) можливості його розвитку 

на конкретній території.  
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Розвиток туризму в ХХI столітті, як пріоритетної соціально-економічної 

сфери міжнародної та регіональної економіки, вимагає розробки методологій, 

конкретизації понять в сфері туризму, формування механізму створення і 

інновацій туристичного продукту. 
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